



Холдами покажет «Дальневосточный характер»

В Солнечном районе края проходит вторая смена Дальневосточного молодежного форума «Амур». Для участия в ней на ГЛК «Холдоми» собрались более 200 молодых людей из 13 регионов страны.

Кроме участников из Хабаровского края, на смену «Дальневосточный характер» приехали представители Амурской, Сахалинской, Магаданской, Иркутской, Свердловской, Тамбовской, Томской областей, Камчатского края, Приморья, Республика Саха (Якутия), Чукотского автономного округа, Еврейской автономной области.

Официальный старт второй смене форума дал заместитель председателя правительства Хабаровского края Александр Федосов.

– Уверен, что «Амур» поможет привлечь дополнительное внимание жителей страны к Дальнему Востоку. Желаю, чтобы проекты, идеи, которые вы выработаете в ходе форума, легли в основу дальнейшего развития региона и были направлены на улуч-

шение жизни дальневосточников, – отметил заместитель председателя правительства края.

Участники представят свои проекты в области промышленного производства, выпуска инновационной продукции, транспорта, экологии, туризма, культуры и др. Кроме того, от молодежи ожи-

даются новые предложения по реализации федерального закона о «дальневосточном гектаре».

Авторы лучших проектов смогут получить грантовую поддержку на общую сумму более 2 млн рублей. Еще столько же было распределено по итогам первой смены «Города будущего».



ПРОЕКТЫ

РАБОТАТЬ В ХАБАРОВСК ЕДУТ И ИЗ КРЫМА

В Хабаровском крае продолжается реализация региональной программы «Повышение мобильности трудовых ресурсов». Это федеральный проект, в рамках которого трудовым переселенцам из других регионов компенсируют расходы на переезд, обустройство и аренду жилья.

С начала года контракты заключили уже 84 человека. Из них 30 приехали за последние несколько месяцев. География обширная. Это Кемеровская, Иркутская, Ростовская, Волгоградская и Московская области, Республики Хакасия, Саха (Якутия), Коми. В основном переселенцы предпочитают трудоустроиваться на предприятиях промышленности и ресурсодобывающей сферы. В их числе АО «Ургалуголь», ООО «Сахатранс», Амурский гидрометаллургический комбинат и Амурский судостроительный завод, которые испытывают дефицит рабочих и высококвалифицированных кадров. По количеству привлеченных сотрудников по программе на первое место вышел КнААЗ, трудоустроив 32 человека. Это токари, фрезеровщики, специалисты сборочных производств и ряда других специализаций.

– Авиазавод долгие годы реализует собственные кадровые программы, активно презентует свои возможности в других регионах, создает хорошие условия труда. Во многом это повлияло на то, что переселенцы хотят получить работу именно на этом предприятии. На втором месте – АО «Ургалуголь», где трудоустроились уже 30 человек. Привлеченные специалисты занимают не только рабочие, но и руководящие должности. Например, в марте ООО «Сахатранс» трудоустроило двоих человек из Крыма и Ставропольского края, – рассказала начальник отдела трудовой миграции комитета Надежда Слюсарева.

По ее словам, предприятия – участники программы получают по 225 тыс. рублей на организацию переезда и обустройство каждого из специалистов. Средства работодатель может направить на оплату переезда, аренду жилья, обучение специалиста. Со второй половины этого года перечень этих направлений расширят. Господдержкой можно будет воспользоваться для строительства или приобретения жилья, оплаты коммунальных услуг и бытового обустройства.

– Регион поддержал инициативы работодателей, которые озвучили просьбы своих сотрудников. Мы рассчитываем, что эти меры помогут приезжим закрепиться, так как многие хотят связать свою жизнь с Хабаровским краем и на начальном этапе им необходимо помочь решить жилищный вопрос, – отметила Надежда Слюсарева.

Напомним, что в рамках общероссийского плана трудовой мобильности в стране определены 16 территорий для приоритетного привлечения кадров. В их числе 6 субъектов Дальнего Востока. В Хабаровском крае на реализацию программы в этом году направят более 51 млн рублей из средств краевого и федерального бюджетов. 15,5 млн выделили работодатели.

РАЙОНЫ

ПЕРВЫЕ ВЫПУСКНИКИ «АГРОШКОЛЫ» ПОЛУЧИЛИ РАБОТУ

В Вяземском муниципальном районе края успешно реализуется проект по обучению старшеклассников профессии животновода. «Агрошкола», действующая на базе коррекционной школы-интерната № 12 для детей с ограниченными возможностями здоровья, в этом году выпустила первых молодых специалистов, которым уже гарантированы рабочие места на сельхозпредприятиях района.



ная с первого класса дети изучают основы сельского хозяйства, а с пятого для них организуется специальная летняя практика. С шестого класса ребят обучают основам столярного и плотницкого дела, – рассказал директор школы-интерната № 12 г. Вяземского Максим Лопатин.

В этом году первыми молодыми животноводами стали восемь человек. Они успешно сдали теоретическую и практическую части экзамена и уже получили гарантийные письма от сельхозпредприятий Вяземского района. Курировать работу детей на производстве сотрудники школы-интерната продолжают еще на протяжении двух лет.

В будущем руководство школы при содействии Минобрнауки края планирует расширить действующий агрокомплекс и организовать на его базе летнюю профильную смену для школьников Хабаровска.

Как сообщили в министерстве образования и науки края, агрокомплекс при школе-интернате действует с 2014 года. В рамках проекта выпускники 9-го класса могут продолжать учебу в родном учреждении по двухлетней программе профобразования. Соответствующие изменения в лицензию школы-интерната были

внесены министерством образования и науки Хабаровского края.

В настоящее время в «Агрошколе» обучаются 169 детей из Вяземского, им. Лазо и Бикинского районов. Школьники учатся высаживать фруктовые деревья, ухаживать за коровами, свиньями, курами и кроликами, а также трудятся в теплиц-

цах, где выращивают зелень, огурцы, помидоры.

– Наша задача – социализировать детей, адаптировать их к жизни. Ребята из аграрных районов могут получить профобразование в нашей школе и даже обеспечить себя работой в будущем. При этом аграрный компонент сегодня внедрен в процесс всего школьного обучения. Начи-

ОНФ

В ДЕНЬ РОССИИ «ФРОНТОВИКИ» СПЛАВИЛИСЬ ПО РЕКЕ И СРАЗИЛИСЬ С РЫЦАРЯМИ

В честь Дня России активисты регионального отделения Общероссийского народного фронта в Хабаровском крае приняли участие в региональных фестивалях «Азарт. Здоровье. Отдых» и «Меч Востока», а также сплавились по горной реке.

В рамках фестиваля «Азарт. Здоровье. Отдых» прошли семейные состязания по волейболу, дартсу, стритболу, настольному теннису, мини-футболу, шахматам, пулевой стрельбе, гиревому спорту, перетягиванию каната. В рамках фестиваля активисты ОНФ из Хабаровска приняли участие в сдаче норм ГТО.

Кроме того, в День России в дальневосточной столице активисты Общероссийского народного фронта поддержали участников военно-исторического фестиваля «Меч Востока». Десятки рыцарей из Хабаровского края и соседних регионов воссоздавали атмосферу Средневековья. Во время исторической реконструкции были показаны зрелищные командные бои и одиночные сражения.

День России – праздник молодой, но очень любившийся жителям Хабаровского края

А в Амурском районе Хабаровского края «фронтовики» решили устроить сплав по горной реке Гур. Взяв в руки флаги с символикой ОНФ, они прошли однодневный маршрут протяженностью около 30 км.

– День России – праздник молодой, но очень любившийся жителям Хабаровского края. В честь него у нас проходит масса событий. Это и военно-патриотические конкурсы, и спортивные старты, и фестивали искусств. И на каждом мероприятии мы чувствуем небывалый народный подъем. Этот праздник, несомненно, объединяет людей нашей Родины, – считает сопредседатель хабаровского штаба ОНФ Галина Кононенко.

Григорий ОСИПОВ



ГИС ЖКХ – для удобства населения!

Согласно Федеральному закону от 21 июля 2014 г. № 209-ФЗ «О государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства» ГИС ЖКХ – это единая федеральная централизованная информационная система в сфере жилищно-коммунального хозяйства.

ПРИНЦИПЫ СИСТЕМЫ:



То есть система, которая будет содержать полную информацию об организациях сферы жилищно-коммунального хозяйства, объектах жилищного фонда и коммунальной инфраструктуры, лицензировании управляющих организаций, тарифах, субсидиях, льготах и программах в сфере жилищно-коммунального хозяйства.

Конечной целью функциональных задач системы должна стать возможность гражданина – потребителя услуг посмотреть в личном кабинете на портале ГИС ЖКХ, за что он платит, увидеть как свои расчеты, так и расчеты своей управляющей компании.

Личный кабинет гражданина в ГИС ЖКХ выглядит следующим образом:



Таким образом, граждане смогут в любой момент получить всю актуальную информацию о своей квартире, доме, об организации, которая предоставляет им услуги, о состоянии своего лицевого счета с расшифровками – из чего складывается такая сумма платежа, получить аналитику по потреблению своих энергоресурсов по сравнению с другими зданиями.

Государственная информационная система жилищно-коммунального хозяйства доступна на портале <https://dom.gosuslugi.ru>



Система позволяет также получить советы по оптимизации своего платежа, сравнить свою управляющую компанию с другими компаниями, работающими в городе. А также проводить электронное голосование собственников жилья, подавать заявки, если какие-либо работы сделаны некачественно или есть какие-то претензии. В дальнейшем она сможет показать систему накопления платежей по капремонту.

Преимущества при организации работы предусмотрены также для управляющих компаний и ресурсоснабжающих организаций.



В систему вовлечены федеральные, региональные и муниципальные органы власти.



ОБРАЗОВАНИЕ

ОПЫТ КРАЯ В ОБУЧЕНИИ ДЕТЕЙ-ИНВАЛИДОВ ПРИЗНАН ЛУЧШИМ В СТРАНЕ

По словам министра образования и науки региона Аллы Кузнецовой, сегодня в Хабаровском крае проживает более 17 тысяч детей с ограниченными возможностями здоровья. Это ребята с нарушениями речи, зрения, слуха, опорно-двигательного аппарата, с задержкой психического развития и интеллектуальными нарушениями.

– Чтобы получить дошкольное и общее образование, большая часть детей нуждается в специальных условиях. В зависимости от состояния здоровья и желания родителей, ребята могут обучаться на дому, в специальных и медицинских учреждениях, в коррекционных классах и школах, а также инклюзивно, то есть вместе с остальными детьми. Все эти формы в Хабаровском крае развиты, – сообщила глава Минобрнауки.

Кроме того, во всех муниципальных образованиях для детей, получающих образование в семье, и их родителей создано 180 консультативных пунктов, которые посещают более 5 тысяч человек ежегодно.

Министр отметила, что с 1 сентября 2016 года в стране вводятся федеральные государственные образовательные стандарты (ФГОС) по обучению детей с инвалидностью. Стандартом определены требования к состоянию и доступности учебных зданий, а также к техническому оснащению и профессионализму кадров.

– В Хабаровском крае апробация ФГОС в пилотном режиме ведется уже с 2014 года. За это время подготовлено достаточное количество учителей и узких специалистов: дефектологов, логопедов, тьюторов, психологов. Разработаны образовательные программы и методические рекомендации, закуплено необходимое оборудование. На практике все эти меры направлены на индивидуальное сопровождение детей с ограниченными возможностями здоровья, независимо от того, в какой форме они получают образование, – рассказала Алла Кузнецова.

Глава ведомства подчеркнула, что опыт Хабаровского края по внедрению ФГОС признан лучшим в стране. Министерством образования и науки России он предложен к распространению в других регионах.

На развитие краевой системы образования для детей с инвалидностью за последние два года направлено более 100 млн рублей, в том числе средства федерального бюджета.

Губернатор отвечает на вопросы

По информации управления по работе с обращениями граждан Губернатора и Правительства края в мае 2016 года в Правительство Хабаровского края поступило 849 обращений с 1081 вопросом.

По сравнению с аналогичным периодом прошлого года количество обращений уменьшилось на 17 процентов (2015 г. – 1023 обращения, 1691 вопрос).

550 обращений направлено в форме электронного документа, в том числе 109 – в интернет-приемную Правительства Хабаровского края.

Наибольшее количество обращений содержат вопросы жилищно-коммунальной сферы – 389, социальной – 278 и сферы экономики – 222.

Больше всего обращений поступило от жителей г. Хабаровска – 373 обращения (462 вопроса), г. Комсомольска-на-Амуре – 170 обращений (220 вопросов), Хабаровского муниципального района – 44 обращения (63 вопроса), Солнечного муниципального района – 35 обращений (54 вопроса) и Советско-Гаванского муниципального района – 29 обращений (39 вопросов).

В приемную граждан Губернатора и Правительства края лично обратилось 106 человек.

В канун Дня молодежи Губернатор Хабаровского края Вячеслав Иванович Шпорт отвечает на вопросы о реализации молодежной политики в крае и поддержке молодых семей.



щадкой всевозможных профессионально-технических, спортивных, интеллектуальных состязаний Дальневосточного федерального округа. Молодежь сама формирует повестки и формат таких мероприятий. Например, гвоздем Второго Инженерного конгресса стали Молодежный инженерный форум и Региональный чемпионат профессионального мастерства «Worldskills Russia». В этом году, буквально в эти дни, стартует Дальневосточный форум «Амур», инициированный молодежью. Более 250 человек из 18 субъектов Российской Федерации соберутся на площадках Форума, чтобы представить свои проекты «Горо-

ровскому краю, как и ряду других субъектов РФ не предоставлена. Но за счет средств краевого и местных бюджетов реализация мероприятий подпрограммы на территории края продолжается. В этом году мы намерены предоставить социальные выплаты 200 семьям по краю. Для этого выделены 210,4 млн рублей.

Кроме того, молодые семьи, признанные нуждающимися в улучшении жилищных условий, могут принять участие в долевом строительстве жилья и претендовать на получение социальной выплаты в размере до 35% от расчетной стоимости жилья. В среднем, семья из трех человек, проживающая в Хабаровске, получит по 1 млн. рублей.

Планируется направить 139 млн рублей для предоставления социальных выплат молодым семьям в рамках долевого строительства жилья в г. Хабаровске, ориентировочно это 110 молодых семей.

С 30 марта по 30 апреля был объявлен набор документов от молодых семей, желающих принять участие в долевом строительстве жилья в 2016 году в г. Хабаровске. Поданы документы от 716 молодых семей. 15 июня список получателей социальной выплаты будет размещен на официальном сайте Министерства строительства края.

Работает и государственная поддержка при строительстве жилья на условиях ипотеки. В этом году ее могут получить не менее 50 участников социальной ипотеки. Социальная выплата составляет 15% расчетной стоимости жилья – в этом году в среднем она составляет почти 462 тыс. рублей.

В этом году стартовала на территории края новая программа «Жилье для российской семьи». Планируется построить 10 тыс. кв. метров жилья по 35 тыс. рублей за один кв. метр.

Сегодня мы уделяем особое внимание профессиональному образованию и закреплению молодежи. Чтобы выпускники школ продолжали учебу здесь и выбирали востребованные в крае профессии. Чтобы молодые специалисты оставались жить и работать здесь.

В прошлом году было решено премировать ребят, получивших по 100 баллов по результатам ЕГЭ,

разовательного кредита заключено 66 договоров.

Наступило лето и близятся каникулы. Тема организации полезного и интересного отдыха актуальна. Нашу молодежь больше интересует трудовая, общественная занятость в этот период. Это радует. В крае действуют молодежные общественные объединения, которые ведут большую спортивную, военно-патриотическую, экологическую, волонтерскую, информационную, творческую деятельность.

Активно работает Хабаровское региональное отделение молодежной общероссийской общественной организации «Российские Студенческие Отряды». По итогам 2015 года в студенческом отрядном движении участвовали 914 человек. Средняя заработная плата составила 25 тысяч рублей в месяц. В этом году сформирован 21 студенческий отряд по 11 направлениям.

Особо хотел бы отметить работу Комсомольского-на-Амуре городского штаба. В прошлом году Правительство края поддержало инициативу создания в городе Юности координационного центра студенческих отрядов. Было набрано 150 бойцов для работы детских оздоровительных лагерях. В этом году штаб значительно расширил направления работы: комсомольские студенты и учащиеся техникумов поедут на путину в Охотский и Николаевский районы и будут работать в рыболовецкой артели «Иня», в рыболовецком колхозе им. Вострцова, в рыбоперерабатывающей компании «Восточное».

С 2013 года Хабаровский край – единственный регион в Дальневосточном федеральном округе – реализует Федеральную программу «Ты – предприниматель». В результате ее реализации за два года прошли реализацию более 900 человек, разработали бизнес-планы более 500 человек, а более 120 создали собственный бизнес.

27 июня молодежь будет отмечать свой праздник – День молодежи России. Не просто так этот праздник не подвластен времени. Всегда на молодежь возлагаются самые смелые планы и молодежь оправдывает надежды.

Пользуясь возможностью, поздравляю молодых жителей края с праздником! Желаю целеустремленно, творчески, со смелыми идеями и энергией подходить ко всем начинаниям, раскрыть свой потенциал на благо развития края, а вчерашним школьникам – выбрать профессию и найти свое место в жизни.



- Безусловно, самой творческой, инициативной, перспективной частью общества является молодежь. Четверть населения края, а это более 331 тысячи человек – жители в возрасте до 30 лет. Наш край крепко удерживает лидерство региона высшего и среднего профессионального образования. Студенческое сообщество составляет почти 80 тысяч человек.

Правительство края с особым вниманием подходит к вопросам молодежи. Мы заточены на максимальную интеграцию инновационных, организационных, интеллектуальных ресурсов молодых ребят в проекты и программы социально-экономического развития территории.

Результат очевиден. Хабаровский край выступает базовой пло-

дов будущего», озвучить предложения по использованию «дальневосточного гектара».

Надеюсь, мы услышим от молодежи ее варианты решений тех вопросов, которые сегодня волнуют молодое поколение.

А волнуют больше всего вопросы жилья молодым семьям и молодым специалистам, трудоустройство молодежи и социальная поддержка. Все они тесно взаимосвязаны между собой.

Мы знаем об этих проблемах и решаем их. К примеру, в прошлом году по федеральной целевой программе «Жилище» на 2015-2020 годы получили жилье 423 семьи! В 2016 году субсидия федерального бюджета на реализацию мероприятий подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» Хаба-



Старый храм, новый храм

Больше века прошло с тех пор, как был заложен, построен и освящен вяземский православный храм святителя Николая Чудотворца и преподобной Марии. Такой внушительный юбилей, 115 лет со дня основания, – это повод в очередной раз поворочить страницы истории.

Первые поселенцы, обживавшие дальневосточные края, нуждались в духовном окормлении священников, ведь на Руси ни одно дело не начинали без молитвы в церкви. Понимая всю важность этой проблемы, император Николай II в 1894 году создал благотворительный фонд имени Александра III, который принимал пожертвования на строительство церквей и школ в районе Сибирской железной дороги.

Строительство церкви-школы при станции Вяземской началось в 1898 году. Средства на это (в размере 5 тыс. рублей) пожертвовала известная благотворительница Мария Орестовна Теплова, вдова горного инженера-полковника Николая Николаевича Теплова. А уже 26 мая 1901 года церковь была освящена (об этом писала газета «Приамурские ведомости» в номере от 29 июня 1901 г.).

Сегодня по сведениям, которые удалось найти, известно, что первым священником и учителем Закона Божия в трехгодичной вяземской приходской школе был Владимир Васильевич Михальчук, 1866 года рождения. Об этом свидетельствуют записи из архивных документов – метрических книг о рождении детей на станции Вяземской.

В ходе сбора информации об

истории храма удалось связаться с жительницей г. Магадана Еленой Владимировной Матюшовой. Она собирала сведения о Владимире Михальчуке, который был первым настоятелем Ольской Богоявленской церкви в 1895-1898 годах. Елена Владимировна рассказала о том, что этот священнослужитель в советские годы пострадал от репрессий и был причислен к лику святых несправедливо убитых новомучеников XX века.

Церковь на станции Вяземской выполняла свою миссию до того времени, пока на Дальний Восток не пришли интервенты – японцы и белогвардейцы. Жительница нашего города Лидия Григорьевна Токмакова составила небольшие мемуары по рассказам православных старожилов, книга об истории района, написанная авторами Пановым и Антиповым.

Вот что она пишет о времени Гражданской войны: «Люди боялись ходить в церковь из-за жестоких бесчинств интервентов. Активно боролась с церковью и комсомольская организация во главе с активисткой Верой Селютиной. В 1924 году, в день трехлетия образования комсомольской организации, на собрании транспортников было решено передать здание церкви под школу рабочей молодежи, а через год его переоборудовали под клуб железнодорожников.

Позднее к зданию с восточной и западной сторон были сделаны пристройки, в которых разместились библиотека. В таком виде оно просуществовало до 1991 года.

Возрождение церкви началось с 1990 года. Большую помощь в возвращении прежнего здания оказали работники музея Лариса Корнева и ее мама Александра



Отец Георгий наладил тесный контакт со школами Вяземского района. Теперь общение с детьми и молодежью не ограничивается только лишь беседами и духовными уроками. Под руководством настоятеля вяземские школьники пишут замечательные проекты, в рамках которых они побывали в святых местах Санкт-Петербурга, Москвы и других городов Центральной России

Жело. 13 февраля 1991 года было получено официальное разрешение на передачу православной общине здания, мало чем напоминавшего храм. Оно было на 65% изношено, захлавлено разной рухлядью.

На долю первых прихожан выпало трудное время: не бы-

ло средств, спонсоров, специалистов, но помогла твердая вера и огромное желание иметь свой храм и батюшку. Средства на восстановление здания собирали через районную газету всем миром. Но основной вклад внесли, конечно, прихожане. На одном только их энтузиазме здание строилась церковь. В состав инициативной группы вошли: Лидия Писаненко, Валентина Вайдакова, Михаил и Лидия Токмаковы, Августина Нардина, Мария Домогольская, Антонина Галеутдинова, Любовь Сергиенко, Анна Виксне, Маргарита Помпа, Людмила Федорец, Варвара Юхачева, Вера Тюрина, Вера Пантелеева, Ева Терещенко, Зоя Глухова, Зоя Столетенко, Ольга Сабровина, Мария Карпушкина, Василий и Алла Лысюк, Анна Пугач, Анна Мамонтова, Лидия Запольская, Татьяна Немешева и другие.

Понемногу закипела жизнь прихода. Сначала службы проводили приезжие священнослужители из Хабаровской епархии, Бикинского района. А с 1994 года в вяземском храме появился первый настоятель, отец Владимир Фомичев. Потом в разное время здесь служили батюшки Сергей, Константин, Всеволод, Андрей, Стахий. Каждый из них внес свой вклад в благоустройство храма.

И вот уже пять лет настоятелем в вяземском приходе служит отец Георгий Ибрагимов. Как говорят прихожане, он – священнослужитель современного поколения: грамотный, имеющий и мирское (юридическое), и духовное образование. Отец Георгий наладил тесный контакт со школами Вяземского района. Теперь общение с детьми и молодежью не ограничивается только лишь беседами и духовными уроками. Под руководством настоятеля вяземские школьники пишут замечательные проекты, в рамках которых они побывали в святых местах Санкт-Петербурга, Москвы и других городов Центральной России.

Сегодня ведется большая социальная работа по оказанию помощи малоимущим, нуждающимся людям (для этого приход официально зарегистрирован как некоммерческая организация). Ни на день не прекращаются ремонтные работы в здании храма святителя Николая. И, конечно, иерей Георгий всеми силами старается приблизить день, когда начнется строительство настоящего памятника архитектуры в нашем городе – нового православного храма в честь Владимирской иконы Божией Матери.

Сегодня проект нового здания уже готов (его стоимость 2 млн рублей), в центре города выделено место для его строительства, где ведутся подготовительные работы. Спонсоры привлекаются буквально со всей страны, ведется работа с местными благотворителями, чтобы каждый человек мог внести свою посильную лепту в общее благое дело. Сбор средств продолжается, и каждый неравнодушный житель Хабаровского края может помочь в этом и стать частью истории отдельного района, а вместе с тем и страны в целом.

Анастасия ШУБИНА

